



湖南经济“三季报”出炉：稳、好、新

前三季度湖南GDP33222.57亿元，同比增长8.9% 菜篮子有保障，居民收入平稳增长

10月19日，省统计局召开前三季度全省经济形势新闻通报会。记者在会上了解到，根据地区生产总值统一核算结果，2021年前三季度湖南省地区生产总值(GDP)33222.57亿元，同比增长8.9%。

湖南省统计局副局长黎雁南表示，今年以来，我省坚持稳中求进工作总基调，统筹疫情防控和经济社会发展，大力实施“三高四新”战略，经济持续稳定恢复，主要有三个特点：稳，主要表现在经济运行总体稳定；好，主要表现在结构效益稳步向好；新，主要表现在新兴动能蓬勃发展。■三湘都市报全媒体记者 李成辉



投资 全省固定资产投资同比增长9.1%

全省围绕“三高四新”战略实施加强项目储备和建设，3批次集中开工重大项目，大力推进“十大产业项目”“十大基础设施项目”建设，投资发展后劲不断增强。前三季度，全省固定资产投资同比增长9.1%，两年平均增长7.8%，保持平稳增长态势，投资结构不断优化。

黎雁南介绍，一是产业投资增势较好。产业项目投资增长10.4%，比全部项目投资快2.8个百分点。二是创新发展动能增强。高技术产业投资增长20.4%，比全部投资快11.3个百分点。三是民间投资活力释放，民间投资增长10.4%，比上年全年加快7.4个百分点。四是重大项目投资持续发力，在建重大项目完成投资增长9.9%。

消费 汽车类零售额增长17.5%

前三季度，我省有效克服散发疫情影响，消费市场保持稳定恢复态势，消费结构升级趋势延续，实现社会消费品零售总额13322.66亿元，同比增长19.1%，两年平均增长6.6%。

黎雁南介绍，基本生活类消费平稳增长，限额以上批发零售企业中，粮油食品、饮料、服装鞋帽针纺织品等生活类商品零售额分别增长25.9%、23.1%和14.9%。

用电 全省电力供应保障总体较好

前三季度，我省能源生产有什么新变化？电力供应情况怎样？黎雁南介绍，今年以来，全省经济持续稳定恢复，能源生产总体平稳，主要能源产品产量有升有降。特别是9月份，全国区域性电力紧张，我省采取积极有效措施保供保电，确保民生用电不受影响，电力供应保障总体较好。

其中，呈现出三个特点：一是火力发电增长较快。前三季度，全省火力发电量734.48亿千瓦时，增长22.5%。二是原煤产量、原油加工量下降。三是电力供应保持平稳增长。前三季度，全社会用电量为1611.40亿千瓦时，同比增长13.5%。

就业 全省城镇新增就业63.46万人

今年以来，全省就业形势总体稳定向好，为经济高质量发展提供了有力支撑。

下阶段，全省要深入落实就业优先战略，持续推进“稳企业 保就业”专项行动，扎实开展“五个一”就业促进活动，为求职者送政策、送服务、送岗位、送信息，帮助企业和个人实现更便捷、更高效对接，促进全省实现更加充分更高质量就业。

从就业主要指标完成情况来看，前三季度，全省城镇新增就业63.46万人，同比增加445万人，完成年度目标任务的90.7%；失业人员再就业3352万人，同比增加676万人，完成年度目标任务的111.7%；就业困难人员再就业114.2万人，同比增加126万人，完成年度目标任务的114.2%。

黎雁南介绍，基本生活类消费平稳增长，限额以上批发零售企业中，粮油食品、饮料、服装鞋帽针纺织品等生活类商品零售额分别增长25.9%、23.1%和14.9%。

产业发展稳中有进



民生福祉不断增进



菜篮子

全省生猪出栏增长36.3%

前三季度，全省农林牧渔业增加值2802.56亿元，同比增长9.1%。

其中，蔬菜产量稳中有升。积极发展特色蔬菜产业，打造蔬菜区域公用品牌，全省有382家种植基地入选粤港澳大湾区“菜篮子”认定基地名录。前三季度，全省蔬菜产量3053.89万吨，增长3.8%。

值得一提的是，生猪稳产保供各项政策措施落地见效，生猪生产延续恢复性增长势头。前三季度，全省生猪出栏4399.8万头，增长36.3%。9月末，生猪存栏4094.4万头，增长19.8%。生猪存栏和出栏基本恢复到正常年份水平。

收入

全省居民人均可支配收入22763元

在产业、投资、消费获得增长的同时，各项民生福祉也在不断增进。

居民收入平稳增长，全省居民人均可支配收入22763元，增长9.8%。其中，城镇居民人均可支配收入32249元，增长8.4%；农村居民人均可支配收入12917元，增长11.3%。

第七届湖湘动漫月10月29日启幕 1000多家企业和机构参加 全沉浸式体验现场等你来

三湘都市报10月19日讯 今天上午，湖南省政府新闻办公室在长沙召开新闻发布会，宣布2021第七届湖湘动漫月暨长沙(国际)动漫游戏嘉年华将于本月29日上午9时在长沙湖南国际会展中心(芒果馆)开幕。

本次活动由湖南省委宣传部、湖南省文化和旅游厅、中国国际贸易促进委员会湖南省分会共同主办，以“漫道新征程，跨界新潮前”为主题，分为1大主题展览活动、2大高峰论坛、3大特色活动、8大体验活动、4大区域活动。主要有创新成果发布彰显产业生态、科技情景创意呈现趣味性互动性、线上线下结合带动合作交易、主推原创IP精品注重创新体验、新技术新业态展示数字化新优势、主推跨界融合提升新消费能力六个方面的亮点。

活动期间，将集中推出省内100余个重点企业200多个特色项目；实行游戏式活动设计、实景再现的搭建理念，打造全沉浸式体验现场。还将展示动态捕捉、卡通虚拟主播、动漫IP+NET数字艺术、5G直

播、奥云电竞场景演艺、“动漫虚拟人物及场景生活化”等新技术体验。

此外，根据疫情防控需要及数字化服务发展趋势，本届湖湘动漫月采取线上线下相结合的方式，展示一批动漫游戏领域新模式新成果；邀请包括原创漫画、动画、游戏、电竞、动漫出版、新媒体播出平台、动漫主题乐园等相关产业链在内的1000多家企业和机构报名参加，预计线下、线上专业观众和大众消费者等参与人数将超过1000万人次。

据悉，2020年全省动漫游戏及相关业务年度总产值超过370.4亿元，同比增长10.57%；今年上半年全省动漫游戏及相关业务半年度总产值超过215.6亿元，同比增长23.6%，有力促进了我省文化旅游产业高质量发展。目前，我省共有动漫游戏及相关经营机构2178个，有23家企业获得国家动漫企业认定，动漫游戏及相关类知识产权申请数为1031项。

■全媒体记者 丁鹏志 吴岱霞

制图周洋 刘迎